

全国举重冠军赛激战东莞

裴鑫依廖桂芳强势摘金

本报记者 袁雪婧

全国举重冠军赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛在广东东莞石龙体育中心持续展开激烈比拼，在10月18日至20日进行的6个级别比赛中，魏婷娜、裴鑫依、方琳、何仁秀、廖桂芳、彭翠婷分别拿下各自级别的总成绩冠军。

本次冠军赛是第十五届全国运动会举重比赛资格赛之一，吸引了来自全国67支代表队共计525名运动员在男女各10个级别展开激烈角逐。由于巴黎奥运会参赛选手没有参赛，备战

今年年底举重世锦赛的部分队员也没有登台试举，这次冠军赛成为众多新秀崭露头角的舞台。

女子55公斤级，抓举16岁小将重庆市江津区刘梦佳以99公斤获得金牌，挺举陕西选手龙雪举起121公斤获得金牌，总成绩金牌归属18岁小将福建省体校魏婷娜，她的成绩是216公斤。总成绩银牌和铜牌分别归属刘梦佳和龙雪，成绩是215、214公斤。女子59公斤级，2022年世锦赛冠军浙江选手裴鑫依一骑绝尘，抓举95、100、103公斤以及挺举125、130公斤五把试举全部成功，她放弃了最后一把试举，依

然轻松包揽抓举、挺举、总成绩三枚金牌。广西选手张玉娟、陕西选手向秋香分获总成绩银牌和铜牌。

女子64公斤级，抓举金牌被福建盼盼食品队廖桂芳本次冠军赛参加76公斤级角逐，依然展现出强劲实力，以抓举119、挺举150、总成绩269公斤收获两金一银。抓举金牌归属四川选手杨秋霞，成绩是120公斤，她还获得了挺举和总成绩银牌。总成绩铜牌归属湖南中联重科王蓉拿下，铜牌归属杨柳月，两人的成绩分别为235、232公斤。女子71公斤级，抓举福建盼盼食品队何仁秀实力超群，以113公斤的成绩摘金，她还以242公斤拿下总成绩金牌。挺举金牌被广西选手蒋云柳拿下，成绩是135公斤，她还拿下了总成绩银

牌。总成绩铜牌归属江苏选手周心悦。

世锦赛女子71公斤级冠军、福建盼盼食品队廖桂芳本次冠军赛参加76公斤级角逐，依然展现出强劲实力，以抓举119、挺举150、总成绩269公斤收获两金一银。抓举金牌归属四川选手杨秋霞，成绩是120公斤，她还获得了挺举和总成绩银牌。总成绩铜牌归属湖南中联重科王蓉拿下，铜牌归属杨柳月，两人的成绩分别为235、232公斤。女子71公斤级，抓举福建盼盼食品队何仁秀实力超群，以113公斤的成绩摘金，她还以242公斤拿下总成绩金牌。挺举金牌被广西选手蒋云柳拿下，成绩是135公斤，她还拿下了总成绩银

■ 竞赛圈

全国击剑锦标赛无锡挥剑

本报讯 10月20日，2024年全国击剑锦标赛在江苏无锡太湖国际博览中心进行了男子佩剑和女子花剑的较量，最终江苏队沈晨鹏和福建队黄芊芊分获这两个项目的冠军。

男子佩剑比赛中，沈晨鹏开局不利，在淘汰赛中以12比15惜败傅誉进入补赛，在补赛中以15比7战胜秦浴恩，此后他状态复苏，连克强敌与邓小浩会师决赛。在决赛中凭借出色的发挥

以15比8击败邓小浩获得冠军。上海队颜颖慧和广东队梁建豪获得季军。

女子花剑较量中，黄芊芊在本次比赛中发挥出色，以全胜战绩与傅莹莹会师决赛，最终以15比6大比分获胜。季军由重庆王英瑛和江苏苏王雨婷获得。国手陈情缘和石玥状态不佳，无缘奖牌。

10月21日将迎来男子花剑和女子重剑个人赛。

(扈建华 张斌)

新赛季北京青少年冰球俱乐部联赛挥杆

本报讯 2024—2025赛季北京市青少年冰球俱乐部联赛10月19日开赛，共有来自25个冰球专业俱乐部的217支队伍参与，运动员总人数3200名，将进行1084场比赛。赛事涵盖从U6至U18的13个年龄段组别，各年龄段的组别分为竞技组与选拔组比赛。赛事安排分为两个阶段进行。其中，常规赛从今年10月19日至2025年1月19日举办，季后赛计划在2025年3月举行。

本赛季联赛将启用9个比赛场地，其中既有国家体育馆冰球馆、华熙五棵松冰上中心等承接过2022年北京冬奥会赛事的专业场

馆，又有来自俱乐部的场馆。赛事的场地安排兼顾了北京市东西南北各个重要区域，不仅为联赛提供了多样化的竞技环境，也为冰球爱好者提供了就近参与的便利条件。

本赛季赛事一大特点是高年龄段组别与往年相比增长明显，如U18年龄段的队伍数量从2019—2020赛季的4支增加至11支，U14年龄段的队伍数量也从2012—2013赛季的3支增至目前的22支。这个数据表明，北京市青少年冰球运动的高年龄段一直在积极发展。

(田洁)

北京昌平山水林间骑行活动暨第34届杨桂林家庭自行车嘉年华举行

本报讯 2024北京昌平山水林间骑行活动暨第34届杨桂林家庭自行车嘉年华于10月19日举行，来自全国各地的600余名自行车运动爱好者齐聚在风景秀丽的北京昌平，围绕十三陵水库欢乐骑行，尽享运动乐趣、尽赏秋日美景。

本次活动内容丰富多样，包括畅骑山水林间骑行活动、幼儿滑步车趣味赛、青少年U系列山地自行车赛、57分钟耐力赛（夫妻组、兄弟组、姐妹组）、公路越野赛、老友交流赛以及安全骑行讲座等。

比赛期间正值昌平苹果文化节，活动现场洋溢着浓厚的节日氛围，参赛选手们骑行在果园之间，沉醉于红叶斑斓之景，享受着“穿越果园”“领略红叶”的浪漫骑行体验。

参与活动的选手们纷纷表示，这次骑行活动不仅让大家享受到了运动的乐趣，更留下了美好的记忆。

“这个季节的昌平太美了，尤其能在十三陵水库这样一个风水宝地骑行，赛道的坡度以及海拔落差非常适合骑行，既具有挑战性又不会让人太累，感觉太美妙了！”与朋

友们一起“组团”前来参赛的陈先生说。

北京市昌平区体育局副局长张宝利在活动现场表示，近年来，昌平区以体育赛事为桥梁，成功搭建起文体旅、体农商融合的新平台。通过骑行、跑步等一系列全民健身活动的成功举办，不断推进全民健身事业向纵深发展。他表示，从1990年北京亚运会到2008年北京奥运会，自行车赛事的举办让这项运动在昌平区有着深厚的发展底蕴。

无论是竞技体育成绩，还是杨桂林这样的全民骑行践行者，都是昌平区发展自行车运动良好的基础。近两年来昌平区进一步在场地设施建设、骑行赛道规划、骑行赛事举办以及自行车论坛等方面有了重要提升，倾力打造“北京骑行第一区”和“国际骑行城市”将是下一步的目标。”

他说。

本次活动由北京市昌平区体育局与北京市昌平区十三陵镇政府联合主办，北京市昌平区社会体育指导中心、北京市昌平区自行车运动协会和北京老车迷体育发展有限公司共同承办。

(王向娜)

2000多名选手齐聚成都角逐家庭户外挑战赛

本报讯 10月20日，成都龙泉山家庭户外挑战赛首次落户龙泉山城市森林公园，为参赛家庭提供了绝佳的户外比赛环境。中国家庭户外挑战赛是由国家体育总局登山运动管理中心立项，面向中国千万家庭，旨在通过参与户外活动促进亲子感情交流，宣传推广青少年体育，发掘办赛地区山地户外资源。

本次赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、成都市体育局、成都龙泉山城市森林公园管委会、成都市龙泉驿区人民政府共同主办。赛事期间还安排了龙泉山观日出、龙泉山研学活动、户外时尚生活体验、赛前训练营、亲子户外之夜等丰富多彩的配套活动。

(王向娜)

环广西公路自行车世界巡回赛落幕

本报讯 10月20日，2024格力·环广西公路自行车世界巡回赛、环广西女子公路自行车世界巡回赛在南宁落幕，经过激烈比拼，领骑衫各有归属。

当天上午率先进行的是环广西女子世巡赛，起终点均设在南宁市广西文化艺术中心，竞赛距离134.3公里，单圈距离27.3公里，绕行5圈，设2个途中冲刺点和3个二级爬坡点，吸引了森拉天时车队、人本健康车队、瑞士罗兰

车队、阿联酋ADQ车队以及中国国家队等18支车队参赛，最终来自森拉天时车队的桑德拉·阿隆索获得本赛季最后一场女子世巡赛的冠军。

环广西公路自行车世界巡回赛收官战第六赛段在南宁展开，巴林胜利车队的马特维茨·戈夫卡获得冠军。第六赛段是南宁城市赛段，起终点均设在广西文化艺术中心，全程134.3公里，单圈距离27.3公里，绕行5圈，2个途中冲刺点设在52.4公里和107公里

处，3个二级爬坡点分别设在5.9公里、60.5公里和115.1公里处。

比赛开始后，车手们开始频繁突围，经过拉扯，最终形成了一个稳定的6人突围集团，爬坡点与冲刺点的第一名各有归属。当天的比赛节奏非常快，骑行均速一度达到了每小时45公里，但是突围集团最终还是没挡住追击集团的追击，比赛迎来大团冲刺，巴林胜利车队的马特维茨·戈夫卡借着队友的东风，在终点前寻找到了最佳的冲

刺时机，最终夺得赛段冠军。

领骑衫方面，乐透车队的莱纳特·范埃特维尔特获得象征总成绩冠军的红衫以及最佳年轻车手白衫，以色列博泰车队的伊森·维尔农获得冲刺王蓝衫，速的奥快步车队车手佩平·雷恩德林克收获爬坡王圆点衫，阿联酋航空车队的蒂姆·韦伦斯收获本赛段敢斗奖。阿联酋航空车队收获最佳车队。

(弓学文 关安婷)

更具魅力更有温度更富激情

环广西世巡赛精彩依旧

弓学文 关安婷

金秋十月，广西美不胜收，2024格力·环广西公路自行车世界巡回赛在最美的季节展现了世界级的“速度与激情”。高标准的赛事组织、热情似火的群众、如诗如画的广西山水……使环广西世巡赛更具魅力、更有温度、更富激情。

“环广西”虽然在公路自行车世巡赛的“大家庭”中尚显年轻，但是作为中国唯一的公路自行车世界巡回赛，历经五年砥砺前行，其独特魅力已经吸引了世界目光，绽放出璀璨光芒。

如何深度挖掘环广西世巡赛内涵，为城市发展添彩赋能，是组委会每年需要创新的课题。

海滨城市的山海美景、喀斯特地貌的神奇秀美、边境线上的人文

风貌、左右江革命老区红色线路、巴马国际长寿养生旅游胜地……今年环广西世巡赛重新设计竞赛路线，在保证竞技的基础上，将广西的壮美风景、人文历史与体育的激情相融合，绘就了“美美与共”的壮丽画卷。值得一提的是，除南宁外，防城港、崇左、百色、河池、来宾5个城市均为首次举办世巡赛级别赛事，环广西世巡赛的到来为城市发展注入了源源不断的活力。

“加油、加油，还有最后一圈。”……类似于此的加油助威声此起彼伏，响彻赛场，这也是环广西世巡赛的常态。在10月20日进行的环广西世巡赛收官战南宁城市赛段，虽然烈日当空，但是群众热情似火，将氛围推向高潮。除此之外，赛前还有车队在赛道上与群众互动，将带有车队标志的骑行装备抛向观众，呈现出一片热闹非凡的景象。

近年来，骑行已经成为人们日常生活中不可或缺的一种生活方式，骑行热度持续飙升，环广西世巡赛也成为业余车手们的“打卡地”，组委会贴心地为车手们设立了存车处。在赛道两侧的树荫下，有三名车友在畅谈车手们的表现，他们通过自行车相识，虽然处于不同的年龄段，但是他们有着共同的话题。

本届环广西世巡赛，一抹“中国红”成为新时尚，很多观众都为一睹风采而来，这也是中国国家队继2023年后，再次征战环广西世巡赛。尤为不同的是，中国国家队多了一名“明星”车手吕先景，今年他在巴黎奥运会男子公路自行车大组赛中孤军奋战，最终顺利完赛，获得第68名，创造了自1996年亚特兰大奥运会之后中国男子公路的最好成绩。

虽然此次环广西世巡赛没有取得理想成绩，但是通过与高水平车手同场竞技，吕先景找到了需要提升的地方，为接下来的冬训指明了方向。“此次参加环广西世巡赛我收获满满，不仅收获了大赛经验，学习到了如何合理分配体力、运用战术等，而且广西的美景使我们在骑行中感到心旷神怡，比赛结束后也是意犹未尽。”此次参赛吕先景没有恢复到最佳状态，最近一系列高强度的比赛导致他有些疲惫，一直处于感冒的状态。“接下来我会好好总结此次大赛的收获，争取未来能够有更大的突破，成为更好的自己。”

英孚教育-易邮职业自行车队体育总监肯恩·范马克是第三次来到环广西世巡赛，对于公路自行车运动在中国日新月异的发展，他感触颇深，而且广西在赛事组织等方面每年都有进步，非常贴心和周到。“明年我们计划在环广西世巡赛前增加一场在中国的比赛，因为我们非常喜欢中国，而且我们也看到市场在不断扩大，人们的兴趣也越来越浓厚。”